



巴基斯坦开伯尔-普什图省发生爆炸 致9名中方人员遇难



中国驻巴使馆14日发表声明说,当地时间上午7时(北京时间10时)左右,由中方企业承建的开伯尔-普什图省达苏水电站项目出勤班车在赴施工现场途中遭遇爆炸。目前,巴方正正在对爆炸原因展开调查。



7月14日在巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省拍摄的在爆炸中损毁的大巴。新华社发

新华社伊斯兰堡7月14日电 中国驻巴基斯坦大使馆14日证实,巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省当天发生一起爆炸,造成包括9名中方人员和3名巴方人员在内的12人死亡。

中国驻巴使馆当天发表声明说,当地时间上午7时(北京时间10时)左右,由中方企业承建的开伯尔-普什图省达苏水电站项目出勤班车在赴施工现场途中遭遇爆炸。目前,巴方正正在对爆炸原因展开调查。

声明说,事发后,中国驻巴使馆在第一时间启动应急预案,联系巴基斯坦军方、外交部、内政部等相关部门,要求巴方不惜一切代价全力救援和救治,加强对中方在巴机构、项目、人员的安保,并尽快查明此



人们将伤员运往医院。新华社发



安全人员在爆炸现场附近工作。新华社发

次事件真相。巴军方已在第一时间组织救援,出动直升机转运伤员。

声明说,中国驻巴使馆对这起事件表示强烈谴责,对遇难者表示深切哀悼,对伤者致以诚挚慰问,将会同巴方全力做好善后处置工作。

声明强调,中国驻巴使馆在此提醒在巴中国公民、企业、项目务必高度重视,密切关注当地安全形势,加强项目人员安全,严密防范,非必要不外出。

全国已连续4年多未发生暴恐案事件

“当前我国的反恐形势平稳,社会持续安全稳定,全国已连续4年多未发生暴力恐怖案事件。”国家反恐办副主任、公安部反恐局局长刘云峰14日在北京说。

公安部14日举行新闻发布会,通报全国公安机关开展反恐工作情况。

国家反恐办副主任、公安部反恐局副局长吴鑫介绍,自2014年在全国范围内开展严厉打击暴力恐怖活动专项行动以来,全国共打掉暴恐团伙1900多个,抓获涉案人员14000多名,缴获爆炸装置2000多枚,把绝大多数恐怖活动摧毁在预谋阶段、行动之前,有效打击了恐怖势力的嚣张气焰,有力维护了社会大局稳定。

“我们仍需保持高度警惕。”刘云峰说,当前,全球恐怖袭击事件频发,对暴恐极端人员的刺激示范效应强烈,包括我国在内的很多国家仍面临着恐怖主义的现实威胁。

他表示,今后将进一步提升反恐工作能力,扎实抓好反恐各项措施落实,不断拓展我国反恐斗争良好态势,持续加强反恐国际合作,坚决把暴恐威胁制止在萌芽状态、未发阶段,坚决铲除恐怖主义滋生蔓延土壤,坚决维护国家安全、社会公共安全和人民群众生命财产安全。据新华社

海地政府请求美军入驻 海地人:反对!

海地总统若弗内尔·莫伊兹遇刺后,海地政府请求美国出兵保护机场等关键基础设施,不过大量海地民众反对美军入驻。

海地政府先前向联合国和美国发出请求,希望对方派遣部队保护海地基础设施,协助维持局势稳定。

美国白宫发言人珍·普萨基12日说,美方正正在评估海地提出的请求,不排除派兵的可能性。美国总统拜登当天在白宫对媒体说,美方正密切关注海地局势,愿意提供支持和援助。

美国国务院13日说,国务卿安东尼·布林肯当天与美洲国家组织秘书长路易斯·阿尔马格罗通电话时表示,美国将与美洲国家组织等国际伙伴一道,帮助海地政治机构恢复正常运行,为其2021年议会和总统选举铺平道路。不过海地民众似乎并不欢迎外界提供“帮助”。代表退役军人的海地军事协会13日批评现行政府做法缺乏爱国精神,“一遇上事就匆忙寻求外部干预”。

民众反对 海地军事协会称 外部干预是种“耻辱”

美国历史上多次军事入侵和政治干涉海地。据美联社报道,1915年,海地时任总统维尔布伦·纪尧姆躲进法国驻海地大使馆后遭刺杀,事后美国向海地派兵并驻留20年之久。此后,每当海地发生自然灾害、政局不稳等情况,除联合国外,美国也向海地派兵,并不时在当地曝出丑闻。

海地国家人权防卫网络总裁皮埃尔·埃斯佩朗斯撰文写道:“我们担心美国又会像先前那样:把自己的解决方案强加给海地,给最符合美国关键利益的人和政策提供支持。”

靠维修电视机和收音机为生的太子港居民若泽·穆斯林告诉路透社记者:“我们不希望其他国家强加给我们一个政府。”

海地军事协会称外部干预是种“耻辱”。该组织呼吁全社会共同避免这样的情形再次上演。

专家发声 外部势力的介入 或令海地局势进一步恶化

位于美国的经济与政策研究中心学者杰克·约翰斯顿认为,外部势力的介入可能令海地脆弱的局势进一步恶化。“从很久以前,那些外国势力就试图向海地强加解决方案,那些外部干预恰恰要对海地今天的局面负很大责任。”

海地是加勒比海岛国,人口大约1100万,是美洲最贫穷国家。美国卫斯理公会大学研究海地的社会学家亚历克斯·迪普伊说,外部干预解决不了问题,海地需要一个更能承担责任的国家治理系统以及更多的经济发展机遇。

追踪凶手 美国执法部门前线人 牵涉海地总统遇刺案

美国毒品管制局官员近日说,涉嫌参与刺杀海地总统若弗内尔·莫伊兹的两名海地裔美国嫌疑人中,有一人曾为该局充当线人。

一名美国毒品管制局官员告诉媒体,这两名被捕的美国人中,有一人曾向其提供过情报。在莫伊兹遇害后,这名前线人与他在美国毒品管制局的联络人取得联系,联络人

敦促他向海地警方自首。

这名官员说,毒品管制局和一名美国国务院官员将有关这名线人的信息告知海地政府,促成这名线人和另一名美国人归案。

这名官员强调:“这两名美国人并非代表毒品管制局行事。”

另一个美国执法部门的消息人士告诉路透社,刺杀行动发生时,那名美国人已经不再充当毒品管制局线人。

美国执法部门和情报机构正在调查这两名美国人缘何卷入该案,在刺杀行动中扮演何种角色。

海地警方近日说,涉嫌策划并雇用杀手实施刺杀的一名嫌疑人落网,名为克里斯蒂安·埃马纽埃尔·萨农,国籍海地,常住美国佛罗里达州。

海地警察总长莱昂·夏尔说,萨农企图推翻莫伊兹并取而代之,多名受雇于他的哥伦比亚籍枪手与他一同前往海地。然而,一些熟悉萨农的人认为,萨农作了替罪羊,幕后主使或另有其人。萨农的同伴们告诉美联社,萨农“特别容易上当”。他的一名同伴说:“我向你保证,他以为他参与的是受美国政府支持的一项任务,任务的目标是把海地从地狱中解救出来。”

佛罗里达州的记录显示,萨农过去20年间开展了十多项生意,全部以失败告终。

另一方面,哥伦比亚警方正在调查此案有无“内鬼”。哥伦比亚国家警察总局局长豪尔赫·路易斯·巴尔加斯说,莫伊兹的安保团队主管迪米特里·埃拉尔在刺杀案发生前数月内曾飞往哥伦比亚、厄瓜多尔和巴拿马,哥伦比亚警方正在调查埃拉尔此前行踪,以查明他是否牵涉刺杀案。据新华社

来自12381的短信 请务必留意!

工信部联合公安部14日正式启用12381涉诈预警劝阻短信系统。该系统可利用大数据等技术发现潜在受害用户,并通过12381短信端口第一时间向用户发送预警短信。当用户接收到预警短信时,要保持高度警惕。如有疑问可拨打公安机关110、96110号码进行咨询。

当前电信网络诈骗作案手法变化快、迷惑性强、查处难度大,严重侵害人民群众的财产安全与合法权益。工信部联合公安部进一步创新工作方法和思路,坚持打防并举、防范为先,研发了12381涉诈预警劝阻短信系统,实现了对潜在涉诈受害用户进行短信实时预警。

启动仪式上,工信部反诈中心演示了12381涉诈预警劝阻短信系统功能。该系统可根据公安机关提供的涉案号码,利用大数据、人工智能等技术自动分析发现潜在受害用户,并通过12381短信端口第一时间向用户发送预警短信。该系统不关联用户个人信息,且部署了防攻击、防泄露、防窃取等防护手段。

上半年,工信部组织对全国93家省级基础电信企业、近1.5亿张物联网卡开展了3轮次拉网检查。与此同时,工信部组织建设了信息通信行业反诈大平台,实现了对涉案号码、域名、互联网账号等“一键下发,全网生效”的快速处置能力。据新华社